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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:654 av Kalle Olsson (S)
Regeringens strategi för norra Sverige
Kalle Olsson har frågat mig om jag avser att verka för att inkludera alla län i norra och mellersta Sverige, som står inför likartade utmaningar, i regeringens strategi för norra Sverige. 
Det finns en gyllene möjlighet för norra Sverige att leda den nya industriella revolutionen och bli en motor för gröna innovationer som kan gynna nordligaste Sverige, hela landet och i förlängningen hela Europa. Regeringen avser därför att ta fram en samlad långsiktig strategi för att främja den gröna nyindustrialiseringen. 
Regeringens strategi kommer att ha fokus på Norrbottens och Västerbottens län där omställningen är av en historiskt stor omfattning med flera stora parallella företagsetableringar och företagsexpansioner som planeras att realiseras i mycket snabb takt. Den samhällsomvandling som sker till följd av dessa industrisatsningar skapar utmaningar inom många områden där bl.a. ny elproduktion, infrastruktur, bostäder, utbildningsmöjligheter och kompetensinflyttning snabbt måste komma på plats. Fokus ligger därmed i linje med de uppdrag som såväl den förra som den sittande regeringen givit till samordnare för näringslivets hållbara omställning och samhällsomvandlingen i Norrbottens och Västerbottens län (N2020/03132 respektive N2022/02328). 
Strategiskt viktiga områden för regeringen, såsom stärkt fossilfri elproduktion, kompetensförsörjning och förenklade tillståndsprocesser, är av stor vikt för omställningen i hela landet, inte minst för andra län som attraherar större företagsetableringar och företagsexpansioner. Det lärande och de innovativa samarbeten som nu skapas i Norrbotten och Västerbotten kommer därmed att kunna understödja liknande omställningsprocesser i andra delar av landet. Till detta bidrar även Tillväxtverkets uppdrag att bistå regioner och kommuner i hela landet med insatser vid varsel och omställning, där arbete med större företagsetableringar och företagsexpansioner ingår (N2022/00781). 
Regeringen arbetar dessutom genom den generella närings- och förenklingspolitiken för alla svenska företags konkurrenskraft och för att minska företagens regelbörda. Regeringen har bland annat stärkt företagsportalen verksamt.se och Regelrådets arbete med att granska konsekvensutredningar av förslag som kan få effekter av betydelse för företag. 

Stockholm den 16 maj 2023



Ebba Busch
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